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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Grzegorza Płaczka nr 10982 w sprawie rozliczenia procesu likwidacji 
min przeciwpiechotnych oraz realizacji postanowień Konwencji Ottawskiej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Pana Posła 
Grzegorza Płaczka nr 10982 w sprawie rozliczenia procesu likwidacji min przeciwpiechotnych oraz 
realizacji postanowień Konwencji Ottawskiej, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.

Zadania unieszkodliwienia min przeciwpiechotnych oraz ich elementów były realizowane przez Agencję 
Mienia Wojskowego (AMW), przede wszystkim w oparciu o zapisy decyzji Nr 89/MON Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 17 marca 2011 r. w sprawie przeprowadzenia w resorcie obrony narodowej działań w 
związku z planowaną ratyfikacją przez Rzeczpospolitą Polską konwencji o zakazie użycia, składowania, 
produkcji i transferu min przeciwpiechotnych oraz 
o ich zniszczeniu, sporządzonej w Oslo dnia 18 września 1997 r., 

W latach 2011-2012 dokonano sprzedaży warunkowej elementów min przeciwpiechotnych, której 
założeniem było w pierwszej kolejności zniszczenie uniemożliwiające odtworzenie 
i ponowne użycie zgodnie z przeznaczeniem wspomnianych przedmiotów, a następnie wywiezienie z 
terenów jednostki wojskowej. Zagospodarowanie przedmiotowych elementów min przeciwpiechotnych 
w procesie niszczenia sprawiło, że AMW nie poniosła z tego tytułu żadnych kosztów.  

W latach 2011-2016, w ramach realizacji zapisów wynikających z ratyfikowanej przez Polskę 
w dniu 14 grudnia 2012 roku Konwencji o zakazie użycia, składowania, produkcji i przekazywania min 
przeciwpiechotnych oraz o ich zniszczeniu, sporządzonej w Oslo dnia 18 września 1997 r. (Dz. U. z 2013 
r., poz. 323), zostało zniszczonych ponad 267 tys. elementów min przeciwpiechotnych. Całkowita 
wartość kontraktu wyniosła ponad 575 tys. EUR. Korzystając 
z możliwości przewidzianej w art. 3 wspomnianej Konwencji w zasobach Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej 
Polskiej pozostawiono do celów szkoleniowych ok. 4900 sztuk kadłubów min przeciwpiechotnych. 

W 2025 r, planowane jest zakończenie pracy rozwojowej pt. System sterowanych ładunków 
wybuchowych kr. JARZĘBINA-S, który ma zastąpić miny przeciwpiechotne. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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